
PROYECTO DE LEY PARA EMISORAS DE FM DE BAJA POTENCIA

El objeto de esta Ley es regularizar el funcionamiento de las emisoras de Frecuencia Modulada de Baja Potencia que se encuentran operando sin la licencia respectiva otorgada por el Comfer. Además, brindar el marco legal y reglamentario a todos aquellos que deseen ingresar al mundo de las comunicaciones.

La falta de un marco legal sobre el particular favorece la clandestinidad, la evasión  y considera como delincuentes  a personas honestas que buscan ejercer una actividad lícita al amparo de una norma legal  que los contemple.

Con la sanción de esta Ley, se tiende no solo a la legitimación de la actividad sino también a garantizar una actividad que sirva a la promoción cultural  de la población, posibilitando que sectores que hasta hoy se encontraban excluidos, puedan acceder a difundir sus ideas, proyectos, inquietudes y toda expresión cultural que posibilite  el desarrollo del ser humano.

Este proyecto contempla la federalización en la administración de las licencias, ya que al ser emisoras de baja potencia, cuando el área de cobertura permanezca dentro del territorio de la provincia, será el Gobierno Provincial quien ejerza el control sobre la adjudicación de las licencias. Dejando a la Autoridad de Aplicación Nacional la administración de las frecuencias cuando el Área  Primaria de cobertura de la emisora exceda los límites territoriales  de la Provincia y en los casos de zona de frontera.

Se contempla en esta Ley, la conformación de Cooperativas de Trabajo  constituidas al solo efectos  de explotar comercialmente una emisora de baja potencia. Así mismo se incorpora esta actividad como una empresa PYME a los objetos  de lograr apoyos crediticios y otros beneficios que puedan tener las mismas.

Aquellos radiodifusores que accedan a la licencia mediante esta Ley, quedarán obligados a cumplir  con todas las exigencias impositivas, legales, previsionales, etc. que regulan la actividad, quedando en un pie de igualdad con otras emisoras que cuentan con licencia del Comfer. Se respetarán los derechos adquiridos por aquellos radiodifusores que cuenten con licencias otorgadas en el marco de la Ley 22.285y sus modificaciones.

Con esta legitimación se habrá de normalizar una actividad hasta hoy anárquica, que ante la falta de controles en muchos casos, ocasiona interferencias en sistemas de seguridad o en otras emisoras habilitadas, evade impuestos y el personal que cumple  funciones en las mismas carece de beneficios y aportes  como cualquier otro empleado inscripto.

Los requisitos para acceder a la licencia serán mínimos y el costo de la licencia se establecerá en un porcentaje equivalente al diez por ciento de la inversión en equipos técnicos que deba realizar el licenciatario para poder operar la estación.

Las emisoras que funcionen al amparo de esta ley deberán incluir en su programación un setenta por ciento de producción nacional, con una programación musical que

incluirá un cuarenta por ciento de obras compuestas, ejecutadas o interpretadas por músicos argentinos.  Además deberán emitir un cincuenta por ciento de producción propia.  Las agencias productoras de contenido y de publicidad para operar en estas emisoras deberán registrarse como tal ante la Autoridad de Aplicación correspondiente.

El monto del gravamen que deberán abonar estas emisoras de baja potencia se calcula sobre la base de la cantidad de habitantes que tenga la ciudad localidad donde funcionen las mismas y se tomará como base la facturación bruta de la propia emisora como la de las agencias que contraten con la misma.

Todas las emisoras que accedan a la licencia bajo esta ley no podrán en ningún caso solicitar aumento de potencia o cambio de categorías. La potencia máxima permitida para esta categoría será de doscientos cincuenta watts, la altura máxima de la torre o antena irradiantes será de cuarenta y cinco metros del nivel del suelo y la cantidad de dipolos será dos.

A los fines de ejercer un mejor control sobre esta categoría de emisoras se modificará el Plan Técnico de Frecuencias, fijando para la misma la porción del espectro radioeléctrico comprendido entre los 87.5 y los 106.1  MHz.  Las emisoras con licencias del COMFER y que se encuentren operando en estas frecuencias serán reubicadas en otras frecuencias. 

Con la sanción de esta ley se habrá saldado una deuda con numerosos radiodifusores que se encuentran sin soluciones ante la falta de una Ley de Radiodifusión y que condena a los mismos a ser considerados clandestinos.

RECLAMO DE LOS MEDIOS CON LICENCIA Y/O GRANDES MEDIOS
1- ADUCEN COMPETENCIA DESLEAL AL CONSIDERAR QUE LOS MEDIOS SIN PERMISO O CLANDESTINOS COMO LO DENOMINAN:

· No  pagan impuestos a la radiodifusión, ganancias, iva, municipales, provinciales, etc.

· Al no tener registrados al personal, no hacen ningún tipo de aportes previsionales o patronales

· No pagan los sueldos de convenio por la actividad.

· Evaden el pago de impuestos a la difusión de música como lo es SADAIC, AADI CAPIF, FONDO NACIONAL DE LAS ARTES, etc.

· Al estar la mayoría de las radios sin licencia, funcionan en domicilios particulares o no denunciados como comerciales, por lo que pagan tarifas domiciliarias mucho mas baratas que las comerciales, que si pagan las emisoras con licencia.

· En su gran mayoría las emisoras sin permiso cuentan con apoyo político, esto es subsidios y aportes oficiales o publicidad de organismos municipales y provinciales.

2- PRESENCIA EN EL DIAL – AUDIENCIA

· El  espectro radioeléctrico de frecuencia modulada se encuentra sobrecargado de emisoras, sobre todo en las grandes ciudades, y esto dificulta la recepción por parte de los oyentes, que escuchan en determinadas zonas otro tipo de emisiones y no las que corresponde a emisoras que ellos pretenden escuchar.

· Para evitar este tipo de problemas los grandes prestadores o estaciones, prefieren que existan pocas radios con la potencia necesaria como para cubrir toda la región.

3- INTERFERENCIAS

· Las interferencias señaladas en el punto 2, se producen por la falta de controles de los equipos funcionando en las emisoras sin permiso.

· Esta falta de mantenimiento técnico adecuado, ocasiona interferencias en distintos  sistemas de comunicaciones, entre ellos a los utilizados en aeropuertos.

· En muchos casos las interferencias se producen de manera intencional.

· Producto de estas interferencias, las emisoras legales, que antes cubrían determinados sectores o zonas, hoy no pueden llegar con sus señales con claridad y nitidez, en muchos casos sus señales son completamente anuladas por otras que funcionan en la misma frecuencia o en frecuencias cercanas que producto de sobre-modulaciones excede el rango de frecuencia que deben utilizar.

EL PROYECTO PRESENTADO PROPONE:

1- A LAS QUEJAS SOBRE COMPETENCIA DESLEAL, SE CONTEMPLA:

· Deberán pagar los impuestos a la Radiodifusión, pero con porcentajes estimados de acuerdo al lugar donde funcionen y a la cantidad de habitantes, los impuestos a las ganancias, Iva, municipales, provinciales, etc. Serán tributados como cualquier otro medio inscripto y con las exenciones que cada caso merezca.

· Deberán tener registrados al personal y hacer los aportes previsionales o patronales que pudieren corresponder y los sueldos deberán fijarse por los convenios y por la actividad.

· Deberán inscribirse como actividades comerciales y con las tarifas del sector. 

· El costo para acceder a las licencias se calculará de acuerdo a la inversión propuesta para instalar la emisora.

· Contara este tipo de emisoras de baja potencia con apoyos al igual que cualquier empresa MyPYME  del país.

· Para limitar su área principal de cobertura se limitara la altura de la torre  y antenas a 45 metros de altura total desde el nivel de suelo y la potencia EFECTIVAMENTE radiada será de un mil (1000) watts.

2- PARA EVITAR LAS INTERFERENCIAS

· Deberán utilizarse equipos transmisores y antenas homologados por la secretarías de comunicaciones.

· Se establecerá una zona dentro del espectro (Dial) para las emisoras de baja potencia que ocupa desde los 87.5 a los 106.1 Mhz. Separándolas de las de media y alta potencia.  Con esta medida se evitan problemas de interferencias a grandes estaciones y de grandes estaciones a estaciones de Baja  Potencia.

· Se podrá controlar mejor la presencia y cumplimiento de las emisoras, ya que estarán funcionando en una zona predeterminada.

· Al establecer esta porción del espectro para baja potencia se puede autorizar un mayor número de estaciones, con las limitaciones del caso y erradicar de la otra zona del dial situaciones conflictivas por las interferencias.

3-  LA AUDIENCIA MEJORA LA SINTONIA

· Porque al eliminar las interferencias las estaciones que hoy estén funcionando legalmente podrán cubrir las zonas que originariamente cubrían.

· Al liberar el espectro radioeléctrico de emisoras grandes  en la zona 87.5 MHz a 106.1 Mhz.  Se puede distribuir mejor la adjudicación de frecuencias y aumentara la recepción mejorando la calidad de las mismas en aquellas zonas conflictivas y según la región y la demanda de frecuencias altas (A; B; C; y D) se podrá ampliar la oferta para radios de Baja Potencia.

· Para las emisoras que hoy deben utilizar equipos de mayor potencia para cubrir zonas conflictivas, los beneficios pueden ser importantes ya que al no tener interferencias, podrán disminuir sus potencias con el ahorro de energía que ello supone.

DIFERENCIAS A FAVOR DEL PROYECTO PRESENTADO EN RELACION A LA ACTUAL LEY DE RADIODIFUSIÓN.

· Este proyecto contempla la entrega de licencias para operar emisoras de baja potencia por parte de las provincias cuando el área primaria de cobertura no exceda los límites territoriales.  Cuando la emisora se encuentre en zona de fronteras o en zonas que cubran dos o mas provincias la competencia será de la autoridad nacional.

· Se podrá conformar una cooperativa al solo efecto de explotar la licencia de radiodifusión.  Ya sea por actuales emisoras que se encuentren sin permiso o por aquellos que deseen iniciar la actividad.

· Se establece la obligatoriedad de emitir un 40 por ciento de música de autores e interpretes nacionales y la producción de los programas deberá ser del 75 por ciento nacional.  También se contempla que las emisoras de baja potencia no se conviertan en meras repetidoras de emisoras capitalinas para ello deberán contar con un 50 por ciento de producción  local.

· El proyecto favorece el funcionamiento dentro de un marco legal acorde, a todas las emisoras que hoy se encuentran operando en el país.

· El pago del gravamen por la actividad especifica se establece de acuerdo a los montos de facturación y con porcentajes diferentes de acuerdo a la zona geográfica donde estén localizadas las emisoras.

· Estas emisoras se deberán identificar mediante un cartel ubicado en los mástiles o torres.

QUE RECLAMAN  LOS GRANDES MEDIOS Y LOS AUTORIZADOS O CON LICENCIA
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COMPETENCIA DESLEAL:


LOS SIN PERMISO:

*NO PAGAN IMPUESTOS

*NO HACEN APORTES

PATRONALES

*NO PAGAN SUELDOS

DE CONVENIO

*EVADEN SADAIC

*TIENEN TARIFAS DE

ENRGIA PARTICULAR 

CONTRA UNA TARIFA 

COMERCIAL MAS CARA 

DE LAS EMISORAS CON 

LICENCIA

*CUENTAN CON APOYO

 POLÍTICO EN MUCHOS                                            3
 CASOS CON SUBSIDIOS Y

APORTES OFICIALES O PUBLICIDAD 

DE MUNICIPIOS O PROVINCIAS.                          

EL PROYECTO A.PA.R.FM



ENTRE OTROS:





      AUDIENCIAS


ARGUMENTOS QUE EL ESPECTRO RADIOLECTRICO ESTA SOBRECARGADO DE EMISORAS Y ESTO HACE DIFÍCIL LA RECEPCIÓN POR PARTE DEL OYENTE DE SUS EMISORAS.


LOS MULTIMEDIOS O GRANDES PRESTADORES PREFIEREN QUE EXISTAN POCAS RADIOS.





INTERFERENCIAS


*HACEN PESPONSABLES A LOS SIN PERMISO DE LA INTERFERENCIAS EN AEROPUERTOS


*LOS ACUSAN DE INTERFERIR A LAS EMISORAS CON LICENCIAS DE MANERA INTENCIONAL


* LAS RADIOS LEGALES NO CUBREN LAS ZONAS QUE ANTES CUBRIAN
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NO SERAN COMPETENCIA DESLEAL


CON SU LICENCIA DE RADIODIFUSOR: 


*DEBERÁN PAGAR LOS IMPUESTOS POR LA ACTIVIDAD SEGÚN LA CANTIDAD DE HABITANTES DEL LUGAR DONDE ESTÉN EMPLAZADAS LAS EMISORAS.  NO COMO AHORA QUE TODOS PAGAN IGUAL PORCENTAJE


*DEBERÁN HACER LOS APORTES PATRONALES.


*EL COSTO PARA ACCEDER A LA LICENCIA SE CALCULARÁ SEGÚN EL MONTO DE INVERSIÓN.


*CONTARAN CON APOYO IGUAL QUE CUALQUIER EMPRESA PYME DEL PAÍS.


*TENDRÁN LIMITADO EL AREA PRIMARIA DE EMISIÓN POR POTENCIA Y ALTURA DE TORRES Y ANTENAS.


*PODRÁN ACCEDER A PUBLICIDAD OFICIAL.





PARA EVITAR LAS INTERFERENCIAS:


*DEBERAN UTILIZARSE EQUIPOS TRANSMISORES Y ANTENAS HOMOLOGADAS


*TENDRÁN ESTABLECIDO UNA ZONA DENTRO DEL DIAL QUE VA DESDE LOS 87.5 A LOS 106.1 Mhz.


*LA POTENCIA EFECTIVAMENTE RADIADA SERA DE HASTA UN MIL (1000)  Watts. 


*SE LIMITARA LA ALTURA DE LAS TORRES Y ANTENAS A 45 METROS.


*NO INTERFERÍRAN CON OTRAS EMISORAS, YA QUE UNICAMENTE ESTA PORCIÓN DEL DIAL SERÁ PARA BAJA POTENCIA.


* SE PODRÁ UBICAR UN MAYOR NUMERO DE EMISORAS





AUDIENCIA


SE MEJORA SIGNIFICATIVAMENTE PORQUE:


* REGULARIZA EL ESPECTRO RADIOELÉCTRICO PARA LAS EMISORAS PEQUEÑAS Y GRANDES  Y ESTO FAVORECE LA RECEPCIÓN POR PARTE DEL OYENTE DE TODAS LAS EMISORAS


* AL HABLAR UNICAMENTE DE EMISORAS DE BAJA  POTENCIA MEJORA EL ALCANCE DE ESTAS YA QUE AL NO SUFRIR INTERFERENCIAS PUEDEN REDUCIR LAS POTENCIAS EMITIDAS CON UN SIGNIFICATIVO AHORRO DE ENERGÍA





DIFERENCIA A FAVOR


EL PROYECTO CONTEMPLA LA:


*ENTREGA DE LAS LICENCIAS POR PARTE DE LAS PROVINCIAS CUNDO EL AREA NO EXCEDA SUS LIMITES Y SI EXCEDE LA COMPETENCIA SERÁ NACIONAL.


*CONFORMACIÓN DE COOPERATIVAS DE RADIODIFUSION


*PROGRAMACIÓN DEBERÁ TENER UN 75% DE PRODUCCIÓN NACIONAL Y UN 40% DE MUSICA DE AUTORES NACIONALES.


* LA IGUALDAD EN EL EJERCICIO DE LA ACTIVIDAD PARA TODOS LOS SECTORES 
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